

Стар. Редакције и Админ.:
Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Адмнг.
Цена утврђена.

Плаћена се писма не при-
мају. — Рукописи се не
не враћају.

Писма, рукописе, новац и
све остало што се односи
на лист, слати власништву
листа.

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА. 1092

Издаје сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Адреса за телеграме.
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД

Претплата за Србију
на пошти:
на годину . . . Дин. 12.—
шест месеци . . . 5.—
три месеца . . . 3.—
један месец . . . 1.—

претплата за иностранство
на пошти:
на годину . . . дин. 30.—
шест месеци . . . 15.—
три месеца . . . 7.50

Окупација Тенедоса

— Наш извештај —

СОЛУН, 15. марта

После саветовања у француском посланству посланици Споразума посетили су шефа владе г. Гунариса и саопштили му да ће савезна флота извршити окупацију острва Тенедоса. Одмах после овога одржана је у двору под краљевим председништвом министарска седница, на којој је решавано о окупацији као и о даљим мерама које ће Грчка предузети! Окупација је изазвала сензацију у политичким круговима.

Сантјаго

Краљ. Срп. Влади

— Једна потребна опомена —

Како је београдски месни одбор с великом тешкоћом и заузимањем набавио и последњи вагон шећера из Туприје, та количина шећера неће бити довољна ни за недељу дана за Београд, то је потребно да се одмах предузму кораци за набавку веће количине шећера са стране.

Исти је случај и са брашном као и осталим животним намирницама.

Скрећући пажњу Краљевској влади на ову околност, ми је молимо да што пре предузме потребне мере те да се београдско становништво снабде с најужнијим животним потрбама. Ако се ово не учини одмах, несавесни трговци — пљачкаши гросисти — који су данас у очима Београђана прави друмска разбојници, тек ће се понова лати ординарне пљачке, а Београђани нису осуђени да трпе штету од Аустријанаца а двогубу штету од наших Аустријанаца а la Лука Милишић и Паја Ђ. Мијатовић.

Која је вајда општине што би она све учинила за добро становништва, кад њој нико од државних органа не излази на сусрет. И кад држава то не чини онда је дужност њезина да се сама постара за становништво.

Влада руководи ратом, па је и дужна да се стара за становништво које није у рату. Руководећи се праведним и

хуманим мотивима ми се на дамо да ће Краљевска Влада одазвати потреби Београђана.

Наше поште

— Писмо једног поштарца —

Г. Уреднице,

Ваш чланак о поштанској неуредности под режимом данашњег начелника бледа је слика корупције и крајњег неваљалства које у овој струци влада. Ја сам ово тврдим као по несрећи поштар. Као пензионар био сам принуђен да служим као дијурниста у овој струци, јер деца траже хлеба, а партиска обест бацила ме је у пензију без кривице. Кад је наступио овај рат ја сам по дужности и ако у 47-мој години дошао на војну дужност. Принуђен овим; а и у интересу саме војске којој су потребне истините и праве вести примио сам се да будем ревизор свију новина, и шта мислите да сам урадио? Ништа штетим и себе и сва уредништа, јер не само ваше но и све остале новине добијам или неуредно или, (а то је готово правилно) увек много мање бројева, или добијем по 4 датума одједаред; и то прво последње бројеве па затим од ранијих датума. Српска пословица лепо каже да од главе риба смрди. Кад неваља управа, није нико луд да буде уредан, изузетнима част и поштовање, али је правилно овако. Ваш лист примио сам у марту овако: 1-III 40 броја и то допкан, 2-ог 45

опет допкан, 3-ег 40 такође допкан, 4-ог 75, 5-ог 75, 6-ог 30, 7-ог 60, 8-ог 55, 9-ог 40 и 10-ог 70 броја. Можете мислити колико сте само за ових 10 дана морали изгубити јер ми је војска више за љубав и оно мало предати бројева куповала!

Милутин К. Радовановић
војни поштар комб. див.

Пад Пшемисла

— Шта мисле Италијани —

РИМ 15 марта.

У италијанским војним круговима пад Пшемисла изазвао је живо интересовање. Један италијански виши официр из главног штаба изјавио је једној личности из дипломатског тела, да је Пшемисл од много веће важности, но што се то може мислити. После пада имамо се надати паду Кракова као нечему, што мора да дође, нешто што иде својим природним током.

Положај Немачке

— Шта о томе мисли један немачки официр. —

Букурешт, 15. марта. — Интересантно је шта о положају Немаца мисли један немачки виши официр. Он је у разговору са уредником „Димињаци“ рекао, како он више не верује у ма какву успешну офанзиву Немаца. Ми смо у последње време имали пораз за поразом и то је унело ужасну пометњу у наше трупе,

и оне више ником не верују, па чак ни самом кайзеру, који веома често обилази борбени фронт и у циљу подизања морала код трупа.

Ништа нас није тако поражавало као иаша неуспешна офанзива у Француској, где нас тактика генерала Жофра ломи Руски успеси према нашем фронту још су више појачале деморал код наших трупа. И ја се бојим да ћемо кроз кратко време морати да образујемо једну армију која ће имати за задатак да ватром и ножем одржава морал код побуњених пукова.

Окупација Тенедоса

— Како је извршена окупација —

Солун, 15. марта

Окупација Тенедоса изазвала је у политичким круговима крајње запрепашћење, јер се нико њој није надао. Пре но што ће се извршити окупација на адмиралском броду одржао је савезнички поморски савет конференцију, на којој је решавано о окупацији. После једногласног решења да се окупација изврши, и то из виших стратегијских разлога, командант флоте, известио је о овоме решењу посланике Споразума у Атини и молио их је да о овоме известе грчку владу. После овога један капетан са неколико војника искрцао се на обалу Тенедоса и у присуству гувернера острва побо савезничке заставе и прокламовао окупацију.

Гувернер острва известио је о овоме своју владу и тражио инструкције.

Сантјаго

Против Турске

— Арабљани се буне —

МИЛАНО, 15. марта.

Дејство савезника у Дарданелима изазвало је омање побуне у малоазијским приморским гарнизонима, у којима су у већини Арабљани.

Овоме се приписује као највећа заслуга енглеска пропаганда код арапских првака. Неколико најугледнијих трговаца, међу њима има и неколико свештеника упутили су проглас на Арабљане да се не боре против Енглеске и њезиних савезника.

Војислав Станишећ

(супленту I. краг. гимназије и рез. пешад. поручи.)

...Дошао је тај час. Колико само искрених суза! Колико је само донео изгубљених да и изненађења, колико дубоких туга и очајања, за једним јединим животом, оним шурама и већ безцењеним животом, који се као плева растура и даје ништити!...

Падало је дубоко вече. Стишај сутона будио је успаване животе да га се нагледају и надиве.

— Какав само глас! Свуждено лице, опало и изгубљено, тешко и зачуђено, оно исто весело лице младога ђака губи се и тоне.

Заиста он умро, умро Станиша!...

Суморан ехо питања губи се у бескрајној тишини, некуда далеко и бескрајно, ка златном пламичку воштане свеће, која се над мртвом и успаваном главом једне идеалности диже и губи.

О, то бурновито срце једнога ђака!.. Како је само мрачно! Како је лакоумно, дубоко, напрасито, верно и искрено! Како је сажаливо и осећајно! Ох, никада се ниједно са њиме ни у чему не може поредити!..

Оно је увек слободно сузи, сузи верној и искреној. Оно је свакад добродушно и племенито уз побуду, која га оживљују.

Оно ће плакати дуго и вечно за оним, кога буде задужио.

Па и сада. Хиљаде су једногласно забрујале: „Бог да га прости, а слава му! Нека је вечита светлост далекој сени покојног нам наставника и друга, брата и пријатеља. Вечност његовој племенитој души!“...

Као одговор захвалности заталасало је брујање побожних звона и дубоком побожном песмом молимо се за спас покојникове душе.

*

Хвала ти, добри наш наставниче! Чуј, под свежом и мрачном хумком гроба твог безброј искрених ђачких молитви за твоју небеску спас! Прими неколико топлих и искрених суза ђачкога срца, које ти кроз вечност остаје захвално и дужно. Прими и чуј, о.. добри наш учитељу и брате!..

Отаџбина ти је благодарна. Она је задовољна и сувише твојим пожртвовањем и искреношћу.

Тихо и безбрижно почивај у стишају свом. Гробну хумку заливаће ти твоји добри ученици, а цветно пролеће окитиће је новим украсом миршљавог цвећа.

Једна једина свећа увек ће се вијати над увенулом главом и то ће бити једина дужност дубоке захвалности.

Збогом! Хвала ти. И вечност души твојој!..

Један ђак

Из месног одбора

— Продавнице животних намирница —

Месни одбор за помоћ невољнима у рату одржао је у прошлу суботу седницу, и на истој посвршавао је неколико важних послова, који се тичу снабдевања грађанства са животним намирницама. Изабран је ужи одбор од г. г. Манојла Лазаревића, Управника града Београда, Ђоке Несторовића, председника београдске општине и Косте Поповића, директора Народне Банке, да код Краљ. Владе и Врх. Команде поразе да се месном одбору ставе на расположење вагони за довоз намирница, које се буду набављале за месни одбор. Решено је да се набаве што пре дрва, пошто дрва нема, као и да се продавница животних намирница, коју отвара месни одбор, што пре и са што више намирница снабде, како би могла задовољити потребе грађана.

*

Ма би били мишљења да се те продавнице отворе још и на палилулској пијаци и на „Цветном Тргу“, јер се у једној радњи не може толики посао обавити. У исто време били би и за то, да се у ове продаваонице упосле трговци и трговачки омладинци, који су из Срема избегли од маџарских вешала. Надамо се да ће месни одбор имати у виду ове напомене, јер то изискују правда и интереси ствари ради које месни одбор и постоји.

Наши поданици интернирани Аустро-Угарској

Извештава се Драгутин Букићевић адвокат, да се његов син Сава, налази интерниран у Дрозендорфу (Drosendorf) и да је повољног здравља.

Марко Милбјковић, налази се интерниран у Грос-ау (Grossau), здрав је.

Убиство или самоубиство

— Тајанствена смрт једног жандармеријског потпоручника у Пироту. —

(Писмо „Стражи“

ПИРОТ, 14, марта

Пре неколико дана откривен је страшни злочин: нађен је леш, недавно несталог жандармеријског потпоруч. Ђорђа Димића.

Одмах је после овога поведена истрага. Међутим полицији није још пошло за руком да утврди да ли је ту по средби убиство или самоубиство.

— Ко је Ђорђе Димић —

Доста наочит, прилично образван, добро ситуиран, весељак по нарави и Пироћанац по рођењу пот. Ђорђе Димић је имао велики круг пријатеља и познаника. За њега се могло слободно рећи да га познаје свако дете у Пироту. У прошлим ратовима узео је учешћа добровољно и одликовао се храброшћу, зашта је добио златну медаљу. На Битољу је и рањен. Раније је служио по разним местима у Србији, али већ неколико година је стално у Пироту.

— Коцка —

Као и сваки човек која воли ноћни живот, и покојни Димић је волео тридесет две, и важио је за стручњака у „окретним“ играма. Увек је при себи имао новца те је играо на веће суме. Добити или изгубити по 500—600 динара била је за пот. Димића станица.

Сем тога пот. Димић је је био и велики женскарш и опасан такмац многих пиротских Дон Жуана.

— Нестанак —

Пре неколико дана пот. Димић се заиграо са неколико грађана и официра. Срећа га је те вечери необично служила и он је на запрепашћење осталих гомилао пред собом новац, чешће га замењивао папирним новцем и остављао у новчаник. Пред зору око 3 и по часа коцка је престала и Димић је напустио локал. И од тада га више нису ви-

дели. Прва два дана његовог одсуства причано је различито, једни су држали да је слаб, други да је направио излет са једном демимоткињом, трећи су говорили како је отишао у Крагујевац, код сестре и тако је то ишло у бесконачност.

Сваки је знао по нешто, па ипак Димића није било. После пет дана његов нагли нестанак учини се сумњив полицији и окружни начелник се прво обрати Крагујевцу да га тамо потраже. Међутим после живог трагања Крагујевачка полиција није успела да пронађе несталога Његова сестра је изјавила да њен брат није ни долазио код ње, већ да је само писао, да ће доћи али тамо око Ускрса.

После овога пиротска полиција је почела на све стране да трага. Но без успеха. И да није било једног псета, које је ископало из земље неке делове тела, овај језовит догађај остао би за вечна времена обавиен тајанственом копреном. Гробар је одмах пријавио ствар полицији и ова је са неколико угледних грађана дошла на лице места и повела истрагу. Кројач г. Љубеновић, који је правио униформу потпоручнику, тврдио је да је то леш његов, пошто познаје одело, које је правио. Тело је било сво исечено тестером. Међутим, трупа нигде нема, а глава је сва отађена. Неколико женских из полусвета ухапшене су. Истрага се веома енергично води, међутим до сада се још није могло да утврди да ли је овде убиство или самоубиство.

Апис.

Пратплата на „Стражу“
стаје један динар месечно

Дневне вести

Рад Просветног Савета

Да не би било застоја у раду Просветног Савета, Министар Просвете наименовао је двадесет нових, ванредних чланова на место оних који су на војној дужности.

Прилепско пореско одељење

Жале нам се многи грађани вароши Прилепа, да се над њима врше пљачке од стране прилепског пореског одељења, јер пореско одељење, од сваког грађанина наплаћује неке казне.

Г. министар финансија требао би и о овоме да поведе најстрожију истрагу.

Курс Наполондора

Сазнали смо да ће курс Наполондора оборити г. Аврам Левић, пошто је доста Наполондора продао Јеврејима у Солуну, кад се он спремао да побегне у Солун тада је његова госпођа одвела Наполондоре на сигурно место и данас их је Левић продао по скупу цену.

Ако у истини добијамо паре од наших савезника, влада би требала да натера Левића да обори курс.

Сигурни смо да забележимо да је Левић подигао курс Наполондору из спекулативних разлога.

Он је за нас највећи душманин, већи него они Аустријанци што су првредили сечу у Мачви.

Пример за углед

Госпођа и господин Јаша Продановић народна посланик, место шестомесечног помена изволели су упути свог храбро погинулог сина Зорана за члана утемељача Кола Српских Сестара.

Интерпелација

Од начелника среза грочанског добили смо исправку по којој он тврди да Радосав Томић народни посланик није упутио никакву интерпелацију на министра унутрашњих дела о злоупотребама начелни-

кану, сигурна брана против германазма.

Jrenée Davoine

ИЗ ЈЕДНОГ ШТАБА

Поручник Коста

У једном штабу налази се један трупни официр. Дебео, омален човек, надувена лица. Имао је обичај да говори о стварима које аполутно не познаје, а говорио је о свему — снако, како је чуо. Нарочито је наопако изговарао поједине вишесловне и стране речи. Рецимо да се зове Коста.

1.

Господин Коста стоји и слуша један разговор о ратним догађајима, који се води међу официрима.

— Неје тако! чу се одједном г. Костин глас.

— Молим Вас, то је апсо-

ФЕЛТОН

Буковина

Међу свима народностима, које се налазе у Буковини, особито се истичу бројем Рутени — 269.000 — који станају у североисточном делу Буковине, а велики их је део дошао из Галиције пре анексије Буковине, Рутени или Малоруси називају се Украјинцима, јер припадају истој раси којој и становници Украјине, руске провинције. Њихов је говор врло богат, сав свим сродан рускоме, народни су обичаји сачували сву своју поетску оригиналност а и ношње су им симболичне, њихова народна музика оригинална је, пуна меланхолије, а делаично је и врло интересантна. Аристократија и буржоазија рутенска живи у кон-

танктој маси у Черновицама, радна је и интелигентна, и игра одличан положај у политичком животу.

Румуни, којих 209.000 дуни, сачињавају са Рутенима већину становништва у Буковини. Дуго је времена била искључиво румунска, дуго су Румуни били у Буковини у бројној надмоћности, а и данас на југу Буковине станује искључиво румунски елемент, затим на сликовитим крајевима Карпата и долинама Сучаве, Молдаве и Бистрице, Румуни и данас присвајају и означавају већи део Буковине румунским.

Као у свакој држави, тако и у Буковини Јевреји су репрезентати банкарства. Воде политику, јер позајмљују држави новац, а и трговина и индустрија су у њиховим рукама. Одликују се кајишарством, услед којег највише страда елемент рутенски и

румунски и прави су агенти германизма.

Разноликост народности није осамљена; њен је сталан пратилац и разноликост вере. У Буковини има 73.000 римокатолика, 29.000 грчко-католика, 747 Јермена католика, 460.000 грчко-православних (Румуна и Рутена), 546 Јермена православних, 15.868 протестанта аугсбуршке конфесије, 476 протестаната калвиниста, 3.300 Липована и 82.717 Јевреја.

Пита се, како могу живети међусобно толики хетерогени елементи; како је могуће, да не долази до страшне борбе? Спона, која подржава те разноврсне елементе, јесте окретна политика, која експлоатише те расе; политика владе бечке која да одржи равнотежу на тезги, даје само толико мрваца Пољацима, само толико Рутенима или Румунима, толико слободе, толи-

ко концесија, колико је потребно, да се успава привремен народни инстинкт, који гони ове народе, да реализују своје националне идеје. Аустрија је и овде права експозитура берлинска, авангарда пангерманизма, ластавица која проноси идеје „Drang nach Osten“.

Не сумњам, и ако су ове импресије забележене пре неколико година, да ће куннути одлучни час и за нас и за све народе Буковине. Да ли је будућност резервисана? О Пољацима и Рутенима, прорано је говорито. Али постоји један народ, који може сигурно, само ако хоће, учинити само једним гестом, да и њему сване зора сјајне будућности; ако Румуни реализују своје националне претензије у Буковини и Трансилванији, ми ћемо бити први који ћемо честитати, јер ће тај народ латински бити на Бал-

ка срезом грочанског, већ је том белешком хтела да се испољи пакосна тенденција. Радо дајемо места овој изјави г. начелника али нећемо да штампамо и она морална разглагољствија г. начелника, о којима он у тој исправци пише јер чл. 14. зак. о штампи даје нам право на то.

† Јеремија Јеремић

У Смедереву је 10 ов. мес. умро Јеремија Јеремић трг. отац Косте Ј. Јеремића бакалина у „Гранд Пасажи“ и Александра Јеремића рачуноиспитача Главне Контроле. Покојнику Бог да душу о прости!

Исплата сиротињске помоћи

Данас се врши исплата сиротињске помоћи по реонима, Реони ће исплаћивати помоћ још сутра 18 и 19 овог месеца. Ово се чини због наступајућих празника а идућа исплата биће као и иначе што је било: сваког 5 и 20 у месецу.

Нова последња одбрана

Јуче је београдска „Политика“ донела сензацију и издајничку вест да се у општини раде спискови нове последње одбране па чак и онах младића из 1898 године.

Ластови у Бугарској према нама рђаво расположени једва ће дочекати ову вест и лаксирате је онако како Немци и Аустријанци воле.

Међутим, неистинито је да се позивају младићи из 1898 године.

За сиротињу

Општина београдска ставља се на расположење онам сиромашним самицама које имају помоћ да им вађе занимање, на коме ће моћи доћи до добре зараде и поред тога примаће и помоћ. Заинтересоване нека се јаве по реонима председницима сиротињских реона.

† Д-р Милан Радовановић

Још једна жртва, још један ненакнадиви губитак.

Јуче пре подне умро је др. Милан Радовановић, санитарно

дуптно тачно! доказује један младић официр.

— Та оставте, молим Вас, знам ја те ствари! Нисам ни ја као са Марсеља!

Општи смеј.

2.

— Заиста су силна војска ови Кавкази! обраћа се г. Коста једном официру, који није био из нашег штаба.

— Ваљда Козаци, усуђује се официр.

— Па да, Кавкази—Козаци то је, знате, једно исто.

3.

— Вечерас бацих силне паре на ролати! вајка се г. Коста једно јутро.

— Па и ја сам на рулету много изгубио, додаје један официр поправљајући га.

— Можда! Али ја стално на ролату губим! завршује г. Коста сасвим озбиљно.

ски пуковник, управник Београд. Војне Болнице.

Покојник је био спреман и савестан лекар, а играо је видну улогу у нашем јавном животу.

— Бог да га прости!

Купатило

Купатило браће Крсмановића почело је данас да ради.

За покој душе

Г. Тодор М. Тодоровић са госпоњом Јеленом приложио је општини београдској за сиротињу сто динара за покој душе свог оца свекра Миленка М. Тодоровића из Овчине који је преминуо 10 овог месеца у месту рођења.

Општина у име своје сиротиње изјављује Госпођи и Господину Тодоровићу топли захвалност.

Невојничка писма

Инспекција војних пошта, наредила је свима поштама у земљи, да се уништавају сва она невојничка писма, на којима нису прилепљене поштанске марке.

Продаја кожа

Главна београдска војна станица на дан 19. о. м. у 9 сати пре подне пред кафаном „Слобода“ изложиће јавној продаји:

9 ком. говеђих кожа и 3 „ коњских кожа Позивају се кунци да дођу на лицитацију.

Крагујевачки репортер

— од 1—15—III. —

— Прелеће. — Једна потреба. — Код „Златне Руже“ и Елијас Леви. — Лепеница. — Један губитак. — Пад Пшемисла —

Крагујевац са зачетком пролећа, почиње да губи своју досадању физиономију. Парк почиње да се посећује; варош се чисти од разних сметлишта; (изузев неколико сељачких механџија, којима би требало олакшати кесу), ваздух је свежији, јавни локали приступачнији и т. д.

Корзо је пак, сваког вечера толико пун света обожера пола, да већ идеалишем, како сам у „Кнез Михајловој“ улици у Београду.

4.

— О, брате, како сам небријан! обрати ми се г. Коста једног дана.

— Па што се не обријате? упиташ ја.

— Е, знате ја се никад не бријем код берберина, него сам. Имам знате „штилет“, машину за бријање.

Нисам могао да се уздржим, а да се не насмејем.

5.

— Има ли што ново г. Коста? упитам га ја једног јутра, пре неколико дана.

— А, ђаво би их знао! И ти Грци! Чујем да је онај њихов Венецуелос одступио, одговара озбиљно г. Коста.

— Навратићу се још која пут на г. Косту! Fix.

Кад већ поменух јавне локале, да напоменем једну потребу. — Начелник војне станице требао би да одреди једног дана, све кафане, механе, ашчине, јавне кујне, пиларнице и њихова дворшта, и да сваку такву радњу, у којој се наиђе на ма каква мурларлук, сместа забрани, и затвори. Јер сад, кад настају топлији дани, императивна је потреба, да се у интересу народног здравља веома пазимо на частоту. Без личног ауторитета, апсолутно не може се ништа постићи. Ту и писмене наредбе не помажу.

Нарочиту пажњу обратити и на берберске радње, куда сваки обвезник с положаја прво свраћа, на онда кући.

Поновно треба забранити болесним војницима да се државају или ноћевају по кафанама, кад зато има доста болница.

Жалити је, што је велики салон у првој крагуј. пивници заузет од војних власти, када има пуно других локала, баш у суседству Крагујевца; а и у самој вароши.

Пивница је локал I реда, као и „Талпара“, „Таково“, и „Париз“; и Крагујевац данас треба да има, где, да прими на одморак и грађанина и војника, па и да проведе који пријатан час у друштву својих, кад су и позориште и биоскоп забрањени.

Да ове забаве узабрањују Немци и Аустријанци, то би и разумели, али ми зато ни смо имали потребе. Једно зато, што зараза опада, а друго због тога, што су локали где су те забаве, угледни, и примерне чистоте.

Наша мануфактурна радња код „Златне Руже“ — прети, да се обрука. Многобројни јавни и тајни ортаци исте, изгледа, да ће добро да ошамаре своје кредиторе, на страни. Један Демајоровић унутра, други напоље; први напоље, а други сада опет унутра, са чувеним Аврамом Мешуламом! Мица...

Лепеница је у своме кориту врло лепо регулисана поред вароши. Пошто су настали леви дани, треба искористити снагу заробљеника, па што пре регулисати и корито притоке Ждранице, ове веома плаховите речице, како би Крагујевац у будуће био потпуно обезбеђен.

Пре неки дан изгубисмо и сахранисмо угледног нашег грађанина, апотекара, и једног веома амалног члана општинског суда, — Данала С. Илића. Пегави тифус однесе нам и овога виђеног члана друштва, кога је Крагујевац достојно ожалио, и испратио на онај бољи свет.

Пад Пшемисла, и овде је учинио силан утисак на грађане и војску. На лицу сваког ратника огледала се је јединствена радост; и потпуно оправдана, кад се зна, да нам се крај европског рата ближи, и ближи. С.

ПУТ ЗА ЦАРИГРАД

Бомбардовање Дарданела

Акција ће почети ускоро

МИЛАНО, 15. марта

Италијанска Телеграфска Агенција јавља о операцијама у Дарданелима ово:

Операције у Дарданелима које су услед разних сметњи биле одложене, отпочеће поновно. Савезна флота успела је да уклони све препреке, које би ометале успешну операцију.

Поновно бомбардовање биће још енергичније и још силније но што је било прошло бомбардовање. У савезничким поморским круговима верују да ће Дарданела бити потпуно у савезничким рукама најдаље за две недеље.

Адмирал Родек

После значајне поморске конференције на адмиралском броду „Суфрен“ адмирал Родек обишао је и извршио инспекцију на савезничким бродовима.

Ратни савет

— Стање бугарске војске |

СОФИЈА, 15. марта

Под краљевим председништвом одржан је у двору ратни савет. Савету су присуствовали поред целе владе цео бугарски генералитет са софијским гарнизонаром и шефовима свих војних одељења при министарству војном.

У доброобавештеним круговима се говори да је у савету претресано питање о држању Бугарске.

После изјаве др. Радославова министар војни је дао исцрпан извештај о стању у коме се данас налази бугарска војска.

Како је после савета од стране бугарског генералитета послата генералу Ратку Димитријеву честитку у којој му се честита освојење Пшемисла и изражава жеља за коначну победу велике Русије, заштитнице Словенства, и њезиних пријатеља, у политичким круговима верују да се решење донето у ратном савету ни у колико не поклапа са досадашњом политиком Бугарске!

Политика Италије

БУКУРЕШТ, 15 марта.

У круговима блиским аустроугарског посланства тврди се, да је Бечка Влада добила из Рима изјаву, да ће Италија за све време рата остати неутрална, и да никакви обрти у ратним догађајима неће помутити добре односе између Аустроугарске и Италије.

Грчка и Бугарска

— Погранични сукоб —

СОЛУН, 15 марта.

Солунска Телеграфска Агенција јавља, да је код карауле „Чаниковица“ дошло до сукоба између пограничних стража. Са грчке стране погинуло је неколико војника, а такође и са Бугарске. Грчка посланик у Софији уложио је код софијске владе протест, тражећи да се кривци казне.

У Буковину

— Око Черновице —

БУКУРЕШТ, 15. марта

Из Марморнаце јављају: Око Черновице води се ужасна артиљериска борба. Руске трупе успеле су да заузму важне позиције.

Грчка и Немачка

— Цена неутралитета —

БУКУРЕШТ, 15. марта

У овдашњим дипломатским круговима кружи вест да одласак грчког краљевића Ђорђа у Берлин стоји у вези са важним финансијским актом: закључењем новог грчког зајма од 150 милиона динара.

Црвени Крст

моли за поклоне: новаца, душека, гаћа, чарапа, сламарица, кошуља, јоргана, јастука, поњава, њилима, шареница, пешкира, марама, назувица, опанка, шипел, гаџицу, анула и посвђа.

Ратна пошта

Петар Карабелић, моли се да јави своју адресу Илији Ђ. Анастасијевићу, поднареднику штаба тешке артилерије.

Белешке

ПРОДАЈЕ СЕ једна нова коњица сабља за цену упитати у администрацији „Страже“.

Јавна захвалност

Врачарском Пододбору Црвеног Крста приложили су за друштвене циљеве ова г. г.:

По 2 дин.: Срећко Илић, бак. Димче Поповић, кафеџија, Стеван Решић, пиљар, Лепосава Милутиновић, дуванџија, Васа Николић, келнер, Госпава Милојевић, Ми-

лица Миловић, Марија Мраовић, Милица Рацић, Капетан Тадић, Ана Благојевић, Илија Димитријевић каф., Петар Јакшић, пекар, Јова Тодоровић, млекац, Марија Трифуновић удова, Сава Турински папучар, Лазар Јевтић молер, Сава Чкоњевић трг., Јован Стевановић послужитељ, Цветко Мицковић каф., Беа Пинкас, Драг. В. Савић, Стеван Зорић фијакерист, Рада Стојановић, Босиљка Јоксимовић, Цаја Радосављевић Стана Ковачевић, Глиша Петровић, Стеван Петровић, Милан Кошутић, Јордан Ивковић, Бела Соколовић, чиновник, Милан Ивановић послужитељ, Фаника Милер, Христина Ил. Зарић, Вучковићка, Н. Н., Анка Ј. Кнежевић, Василије Станић, Драгомир Петровић, Коста Николић, Славко Јовановић, Бока Лазаревић, В. М. Ђуровић, Р. Цветановић, Стојан Стефановић, Н. Н., Јулијус Елгедмогел, Гаврило Ђорђевић књијар, Матија Оцоковић, Благоје Степано-

Арпаџица београдског

Коме треба нека се обрати у Парафин Јовану Ђорђевићу трговцу или Кости Бранковићу кафана „Пролетке“ може се добити на веће и мање количине, а има и једна количина прва лука од 2500—3000 кила. Цена умерена.

93 1—10

Антокије Ђорђевић

шпедитер

са канцеларијом преко пута г. Ранка Гођеца у згради Српске Банке

Јавља својим муштеријама и осталом трговачком свету да врши експедиције како увоз тако и превоз за унутрашњост Србије 1—10

вич, Радивој Марковић, Велинка Божић, Анка Сарић, Јован Мишић, пивар, Надежда Чкоњевићева, Зорка Чкоњевићева, Драгиша Чкоњевић ђак, Милан Чкоњевић ђак, Ђорђе Чкоњевић По 1.50 дин.: Орден Јовановић хлеббар, Марија Матовић, Крста Петровић, хлеббар, Крста Илић, И. С. Т., Ранисав Степановић, помоћ. (Свршиће се)

Знања ради

Од 15. фебруара продавају све сорте семена од поврћа, и пољских семена, а нарочито аршлеме празо, и арпаџично семе. У исто време имају и арпаџика сејанца, за сађење. Продавају на већу и мању количину. — Сва горња семена продавају у Јагодини пошто ће сваком купцу лакше доћи у Јагодину него у Београд.

ПОЗНАТА СЕМЕНАРСКА РАДЊА
Ђива Трајковић
50 ИЗ БЕОГРАДА —11—

Скупљачима марака

Велику количину поштанских српских марака има на продају. Упитати уредништву овог листа.

ПРЕКОПАВАЊЕ 30. ДЕЧ. ПАРЦ.

Суд Општине града Београда извештава интересоване, да ће се од 15. априла ове год отпочети да прекопава 30. лечија парцела на овдашњем Новом Гробљу и да до тога времена треба обновити таксу ако се жели гроб задржати.

НАМЕСТАЈ
канцеларски добро очуван ко има на продају нека јави уредништву.

Сандука мртвачких

има готових свију сорти

код

ТИШЛЕРА РАКЕ

Балканска улица бр. 49. (Краљева пивара) код „ЗЛАТНОГ КРСТА“

БЕОГРАД

80 1—10



ПЕЧАТОРЕЗАЧКА РАДЊА
ИЗ БЕОГРАДА

Жирка Ерлеквајка

Обреновића улица преко пута „Руског Цара“ у Нишу

прима поручбине печата и штампбиља. Гравира златне и сребрне ствари, израђује брзо и солидно по умереној цени. На захтев шаље свој илустровани ценовник. 90 5—10

ЛИТОГРАФИЈА

Косте М. Ђојковића

МАКЕДОНСКА УЛ. БР. 21

отворена је

ПРИМА НА ИЗРАДУ СВЕ ЛИТОГРАФСКЕ ПОСЛОВЕ

Препоручује се за преписивање на својим писаћим машинама. Примају се преписи на српском, немачком, француском и талијанском језику.

92 —3—

ЗА НАШЕ РАТНИКЕ:

Збирка ерпекских народних песама из ерпеко-аустријског рата

СА КАЛЕНДАРСМ ЗА РАТНУ 1917 ГОД

Цена 0.50 п. д.

Препродавцима 100 ком, 35 дин. — Поштарина моја. Новац слати упутницом или уз доплату.

ИЗДАВАЧКА КЊИЖАРА

Е. Ајхштет — млађи

— БЕОГРАД —

83 —9—

Наш мили и непрежаљени супруг и отац

† Јеремија Јеремић

бив. трговац и посредник

преминуо је 10. марта у својој 61 год, после тешког боловања а сахрањен 11 истог месеца у Смедереву.

Ову тужну вест јављамо сродницима, пријатељима и познаницима.

Ожалостени: супруга Стевка, синови: Александар, рачуноиспитач Главне Контроле, Коста, богр. трговац и остала многобројна родбина. 94,1—3

РАДЊА СА ГОТОВИМ ОДЕЛОМ

САВИЋА И МАЈДАНЦА — БЕОГРАД

Препоручује своје БОГАТО СТОВАРИШТЕ, мушког одела

Највећи избор дечијих хаљикица за празнике

Скреће се пажња муштеријама из унутрашњости да могу и поштом поручити што ће се најбрижљивије извршити.

ЦЕНЕ СУ ВРЛО СОЛИДНЕ